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 :يتضمه انمىضىع أستؼح تماسيه

  تمشيه في انكيمياء و  ثلاثح تماسيه في انفيضياء

 
 انكيمياء

 

1     

 

   2فيضياء  
 

 

3    

  

.........................................مائٕٕهدساعح حمضٕح محهُنٕه 

 ..........................................................انطلاء انكٍشتائٓ

 

 .........................................................سفٕعتحذٔذ لطش خٕط   

   

.........................................انحشجانكٍشتائٕح دساعح انتزتزتاخ -

 .............................انتُاصم تُاعطح انمُخاخ انكٍشمغىطٕغٕح -

 

 ..............................................فشص وظٕشْ عىصش كٕمٕائٓ -

.............................................انذساعح انطالٕح نىُاط َاصن -

 (وقط  4)

 (وقط  3)

1775

 

 (وقطح  2)

 (وقطح 3,25 )

 

  (وقط 3)

(وقط 3)

ثشمدحهن غيش انقاتهح تاستؼمال الآنح انحاسثح يسمح  
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7 

4

1

ٔ ٌٕجذ طثٍؼٍا ٌسرؼًم كحافظ غزائً   C6H5COOHحًض انثُزٌٔك جسى صهة أتٍض انهٌٕ صٍغرّ 
 .  HA1نهرثسٍط َشيز نحًض انثُزٌٔك تـ . فً تؼض انُثاذاخ

 HA1  M(HA1) = 122 g.mol
-1

 

25°CKe = 10
-14

   

m= 305 mgSA 

V = 250 mL

pHSA pH = 3,10 

1.1CA SA

1.2

1.3pKAHA1/A1
-

CA HA1

 

1.4pKA SAτ =7,94% 

2

VA= 40,0 mL SAVB = 5,00 mL SB

CB = 2,50.10
-2

 mol .L
-1  

pH pH = 3,80 

2.1

2.2n(HO
-
)f 

2.3HO
-

3

(S1) (S2) 

C 

- (S1)1 = 2,36.10
-2

 S.m
-1

  

- (S2)2 = 0,86.10
-2

 S.m
-1

 

HA2 

 = i.[Xi] iXi[Xi]

     (H3O
+ 

) = 35,0.10
-3

 S.m
2
.mol

-1
 

(A1
- 
) = 3,20.10

-3
 S.m

2
.mol

-1
    

    (A2
- 
) = 3,62.10

-3
 S.m

2
.mol

-1
 

HO
-
  

 

0,5 

0,25 

0,5 

0,5 

0,25 

0,75 

0,5 

0,75 
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1

2 

2

1




 S1S2  

3

سقٍقح يٍ فهز آخش ٌسرخذو انرحهٍم انكٓشتائً نطلاء تؼض انفهزاخ ، حٍس ٌرى ذغطٍرٓا تطثقح 
 ... نحًاٌرٓا يٍ انرآكم أٔ نرحسٍٍ يظٓشْا كؼًهٍح انرزٍَك ٔ انرفضٍض انخ

 

 = 10,5 g.cm
-3

 

M(Ag) = 108 g.mol
-1

Vm = 25 L.mol
-1

  

1F = 9,65.10
4
 C.mol

-1
 

S = 190,5 cm² 

me = 20µm 

(Ag
+

(aq)+ NO3
-
(aq))V = 200 mL

Ag
+

(aq)/Ag(s)O2 (g)/H2O(ℓ) 

1  

2  

3 m 

4  

5 Δt = 30,0 minI 

5.1 I 

mM(Ag)FtI 

5.2 V(O2)t

11775

 .ٍٕد ػُذيا ٌصادف انضٕء حاجزا سقٍقا ، فإَّ لا ٌُرشش ٔفق خط يسرقًًٍ، حٍس ذحذز ظاْشج انح
. سفٍغًٌكٍ اسرؼًال ظاْشج انحٍٕد نرحذٌذ قطش سهك أٔ خٍط 

 : مؼطياخ

تٕه َعط انثمعح انمشكضٔح َأَل تمعح مظهمح تانعلالح   ُٔعثش عه انفشق انضاَْ   -
a


   حٕث  

a 

              -  c = 3,00.10
8
 m.s

-1

0,25 

0,5 

0,5 

0,5 

0,75 

0,5 

إنكتشود 

ثلاتيهان  

Ag) محهىل
+

(aq)+ NO3
-
(aq))  

 انصحه

G 

 مىنذ
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 :حيىد انضىء  -1

 ضُء أحادْ انهُن تشددي تاعتعمال حُٕدان تدشتح وىدض

 = 4,44.10
14 

Hz . وضع عهّ تعذ تضع عىتمتشاخ 

 ، aشك سأعٓ عشضً  ٍاتصفٕحح  مه انمىثع انضُئٓ

 شاشح سأعٕح عهّم انحُٕد شك وشاٌذ  

 .مه انشك D = 50,0 cmتُخذ عهّ تعذ  

 تُخذ َفك اتداي مه تمع ضُئٕح ٔتكُن شكم انحُٕد

 تتُعطٍا تمعح ضُئٕح مشكضٔحدْ عهّ انشك، ُعم

L1 = 6,70.10أكثشإضاءج عشضٍا  
-1

 cm . ( 1انشكم) 

 

 

 انضُء انتٓ تثشصٌا ٌزي انتدشتح ؟ طثٕعح ٌٓ  ما -1.1

 . aاحغة . L1  َD  َ  َcتذلانح  aأَخذ تعثٕش  -1.2

 َ انشاشح لطعح صخاج انصفٕححوضع تٕه  -2

 .(2)انشكم  انمغتطٕلاخ كما ٔثٕهعهّ شكم متُاصْ  

 الأحادْ معامم اوكغاس انضخاج تانىغثح نهضُء 

 .  n = 1,61 انهُن انمغتعمم عاتما ٌُ 

 انضُئٕح ولاحظ عهّ انشاشح أن عشض انثمعح

 . L2 لٕمح انمشكضٔح ٔأخز 

 . L1  َnتذلانح  L2أَخذ تعثٕش 

 . تحذيذ قطش خيط وسيح انؼىكثىخ -3

 وضٔم انمطعح انضخاخٕح َ انصفٕحح ، ،وحتفظ تانمىثع انضُئٓ َ انشاشح فٓ مُضعٍٕما

 .َ وضع مكان انشك خٕطا سأعٕا مه وغٕح انعىكثُخ 

 .  L3 = 1,00 cmومٕظ عشض انثمعح انمشكضٔح عهّ انشاشح فىدذ 

  .خٕط انعىكثُخ ن  dمطشانحذد  

 

 اندضءان الأول و انثاوي مستقلان  ( وقطح  5725: )  2فيضياء 

 

  :( وقط  2) اندضء الأول 

C = 10 µFU = 6V

L 1Kt = 0

 .نهمكثف   q  تحممٍا انشحىح   -1

 شكمانٔكتة حم انمعادنح انتفاضهٕح عهّ  -2
m

0

2
q Q cos t

T

 
  

 
 

 تذلانح T0 َ أَخذ تعثٕش Qm احغة . LCانذَس انخاص نهمتزتزب  T0حٕث 

 .امتشاخ انذاسج تش 

  tعىذ نحظح هطالح انكٍشتائٕح انمخضَوح فٓ انمكثف ن Eeوشمض تـ    ـ3.1 -3

e:  تّٕه أن  . انكهٕح نهذاسجنهطالح  Eَ وشمض تـ 

0

E 2
cos² t

E T

 
  

 
. 

 

L   

i 

1شكم   

C 

K 

1شكم   

0,5 

0,25 

0,25 

0,75 

0,25 

2شكم   D 

L2 
شك 

 أفمٓ

 قطؼح صخاج

0,25 

0,75 

D 

 
 

 شاشح

 مىثغ ضىئي

 صفيحح

 L1 
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eE اندذَل انتانٓ تعذ ومهً عهّ َسلح انتحشٔش تحغاب انىغثح  أتمم -3.2

E
 . 

t 0 0T انهحظح

8
 0T

4
 03T

8
 0T

2
 

eEانىغثح 

E
 …… ….. …. …. …. 

 

 . T0تٕه انمكثف َ انُشٕعح تذلانح نتثادل انطالح  Tاعتىتح انذَس 

 

 انتىاصم تىاسطح انمىخاخ انكهشمغىطيسيح ( :    وقطح  3725)اندضء انثاوي 

 
 خلال انرٕاصم تٕاسطح انٓاذف انًحًٕل ،

 ٌرى ذحٌٕم انصٕخ إنى إشاسج كٓشتائٍح 
 تٕاسطح يٍكشٔفٌٕ ، ٔرنك تفضم انرحٌٕم 
 ذضًٍٍ انشقًً ٔ انرضخٍى ، ٔتؼذ رنك  ٌرى 
 ٔ إسسانٓا تؼذالإشاسج تٓزِ يٕجح حايهح  

 ٓإْائً انزي ٌُقه ذضخًٍٓا إنى أقشب
 .  إنى يحطح قاػذج  

ًَا ذثؼس انًحطح انقاػذج الإشاسج  ُحنًض

 يشكزٌح إيا ػٍ طشٌق خط إنى يحطح 
 ْاذفً ػادي أٔ ػٍ طشٌق يٕجاخ  
 فرشسم انًحطح انًشكزٌحكٓشيغُطٍسٍح ؛ 
 .انٓاذف انًسرقثم  انًكانًح إنى 
 

 إسسال مىخح كهشمغىطيسيح تىاسطح انهاتف انمحمىل -1

تغتعمم انمُخاخ انكٍشمغىطٕغٕح فٓ انثث انتهفضْ َ الإراعٓ َ  فٓ انشاداساخ ، مما خعم مدالاخ انتشدد 

 . جانمغتعمهح فٓ انٍُاتف انمحمُنح خذ محذَد

 .  1800MHzإنّ   900MHz ٔمتذ أحذ مدالاخ انتشدد انمغتعمهح فٓ انٍُاتف انمحمُنح مه

c = 3,00.10: عشعح انضُء فٓ انفشاغ َ فٓ انٍُاء ٌٓ  :مؼطياخ 
8
 ms

-1
 ؛  

            1MHz = 10
6
Hz  . 

                   نتمطع انمغافح MHz 900احغة انمذج انضمىٕح انتٓ تغتغشلٍا مُخح كٍشمغىطٕغٕح تشددٌا   -1.1

                 M1M2 =1 km ( .2شكم ) اصهح  تٕه انٍاتف انمحمُل َ انٍُائٓ انف 

 ؟‹‹ انٍُاء َعط  غٕشمثذد تانىغثح نهمُخاخ انكٍشمغىطٕغٕح ›› مارا تعىٓ انعثاسج  -1.2

 .    (مكانمح)مثذأ إسعال معهُمح  (3)انممثهح فٓ انشكم  تثٕه انخطاطح  -1.3

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ودذ  Cأَ  Bأَ  Aعىذ أْ ومطح 

 انمُخح انحامهح ؟ - أ

 الإشاسج انمضمَىح ؟ - ب

0, 75 

C 

متكامهح داسج  

x هىائي تاػث   مضخم 

 ميكشوفىن

 متزتزب رو تشدد مشتفغ

 مضخم
A 

B 

3شكم   

2شكم   

 محطح قاػذج

 

 محطح

 مشكضيح

 

 محطح قاػذج

 هىائي

1
M  

2
M  

2شكم   

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 
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 تضميه انىسغ  -2

 

 ،مىدضج نهدذاء  X داسج متكامهحتتكُن داسج انتضمٕه مه 

 ( .4شكم ) Sَ مخشج  E1  َE2تتُفش عهّ مذخهٕه  

 :نمحاكاج تضمٕه انُعع، وطثك عىذ 

   u1(t) = u(t) + U0الإشاسج  E1انمذخم  -

 الإشاسج انمضمِىح  u(t)= Umcos(2.f.t)حٕث

 َU0  ( تُتش الاوضٔاذ ) ح مغتمشج مشكث. 

 , u2(t)=v(t) =Vm.cos (2.F.t)الإشاسج انحامهح  E2انمذخم  -

  

ثاتتح تتعهك  kمع  s(t)= k.u1(t).u2(t) ٔتىاعة مع خذاء انتُتشٔه    s(t)ىا مَضَتُتشا مُ Xتعطٓ انذاسج انمتكامهح 

 . s(t) = Smcos(2.F.t)عهّ انشكم  s(t)كتة  ٔ . Xفمط تانذاسج انمتكامهح 

مع تحذٔذ   Sm = A[m.cos(2.f.t)+1]  َعع الإشاسج انمضمَىح ٔمكه أن ٔكتة عهّ انشكم Smتِٕه أن   -2.1

 . Aَ انثاتتح  mتعثٕش كم مه وغثح انتضمٕه 

 انتُتش   (5)ٔعطٓ انمثٕان انممثم فٓ انشكم  -2.2

 . t تذلانح انضمه s(t)انمضمَه 

 : حذد اوطلالا مه ٌزا انمثٕان

 .نهمُخح انحامهح  Fانتشدد  -أ

 .نلإشاسج انمضمِىح  fانتشدد -ب

  Sm(max)َ انُعع الألصّ   Sm(min)انُعع الأدوّ  -ج

 .نلإشاسج انمضمَىح 

 .  Sm(min)  َSm(max) تذلانح  mعط تعثٕش أ -2.3

 . mاحغة لٕمح 

 .خٕذ ؟ عهم اندُاب  انُعع تضمٕهٌم  -2.4

 

 

 

وقطح 6)  3فيضياء 

 فشص وظيشي ػىصش كيميائي:  (  وقط 3) اندضء الأول

فقذ اسرؼًهد ْزِ انرقٍُح فً الأصم نهكشف ػٍ ،إٌ قٍاس طٍف انكرهح ذقٍُح راخ حساسٍح كثٍشج 
 .الإَٔاع انكًٍٍائٍح يخرهف َظائش انؼُاصش انكًٍٍائٍح ٔأصثحد انٍٕو ذسرؼًم  نذساسح تٍُح 

 
 

68 2Zn   
A 2Zn m1 m2 

)(P1(P2)U1,00.10
3
 V

1

Y 

 

C 

C’ 

O 

x 

z 

B 

 غشفح انتأيه

1شكم   

(P1) (P2) 

صفيحح 

 فىتىغشافيح

X 
E1 

E2 
S 

u1(t) 
u2(t)=v(t) 

s(t) 

4انشكم   

 1V/div:        انحغاعٕح انشأعٕح 

 ms/div 0,25:    انحغاعٕح الأفمٕـح 

5شكل   

0,5 

0,25 

0,25 

0, 5 

0, 5 

0,25 
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 :مؼطياخ 

 e = 1,6.10
-19 

 C 

mpmnmp = mn = m =1,67.10
-27

 kg 

1 

2 68 2Zn A 2Zn O

3 v1
68 2Zn OUemv2

A 2Zn 
Ov1A 

4 68 2Zn A 2Zn t = 0

B = 0,10 T68 2Zn A 2Zn 

C C' 

4.1B


4.22Zn (O,x,y)

4.32Zn 
B


4.4CC ' = 8,0 mm A

 اقيح نىىاط واصن انذساسح انط(   وقط  3: )اندضء انثاوي

ABmAB = ℓ = 60,0 cm 

()A2

() 
1

J m
3

  .ℓ² 

 .غانٕهٕا  انىُاط فٓ معهم مشتثط  تمشخع أسضٓ وعتثشي 



A

G0 G

AB(EP=0) 

²
cos 1

2


      (  تانشادٔان)   َوأخز   g = 9,80 m.s

-2
 . 

 انتفاضهيح نحشكح انىىاط  انمؼادنح -1

:ٔكتة عهّ انشكم انتانٓ  EP  ABتٕه أن تعثٕش طالح انُضع انثمانٕح  -1.1
 

pE m.g. (1 cos )
2

   

   m   َℓ  َgتذلانح ، tعىذ نحظح  ،  Emاكتة ، فٓ حانح انتزتزتاخ انصغٕشج ، تعثٕش انطالح انمٕكاوٕكٕح -1.2 

 َ  َ
d

dt


 . 

 .فٓ حانح انتزتزتاخ انصغٕشج اعتىتح انمعادنح انتفاضهٕح نهحشكح  انتٓ ٔحممٍا  الأفصُل  انضاَْ  – 1.3

 

 

 

0, 5 

0,25 

0,5 

0,25 

0,25 

0, 5 

0,75 

0, 5 

0, 5 

0,25 

 2شكم 

G 

B 

A 

+ 

 

 

 (Δ) 

 

G0 
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 انذساسح انطاقيح  -2

 . Emطالح مٕكاوٕكٕح  ، اوطلالا مه مُضع تُاصوٍا انمغتمش، عشعح تذئٕح  تمكىٍا مه اكتغاب AB وعطٓ 

 

 مخطط تطُس كم مه طالح  3ٔعطٓ انشكم 

 َانطالح انمٕكاوٕكٕح  EPانُضع انثمانٕح  

  Em نهغاق  AB فٓ تدشتتٕه مختهفتٕه 

 حٕث ٔتم إسعال انعاسضح اوطلالا مه  

 مُضع تُاصوٍا انمغتمش فٓ كم مشج  

 تغشعح تذئٕح معٕىح فتكتغة تزنك  طالتٕه 

 :هفتٕه مٕكاوٕكٕتٕه مخت 

 ؛ Em = Em1( : 1)فٓ انتدشتح   -

 . Em = Em2( : 2)فٓ انتدشتح  -

 ،( 3انشكم)اعتمادا عهّ انمثٕان  -2.1

 خلال AB انغاق حذد طثٕعح حشكح

 .كم تدشتح  

 عٕه، مثٕاوٕا ، انمٕمح انمصُِ  -2.2

 .نهغاق mاعتىتح انكتهح ( .1)نهىُاط خلال انتدشتح    نلأفصُل انضاَْ

 .  EC(max)َلٕمح لصُِ  EC(min)تٕه لٕمح  دوٕا  تتغٕش انطالح  انحشكٕح ( 2)انتدشتح خلال  -2.3

 . EC(min)    َEC(max)أَخذ لٕمح كم مه 
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